

马鞍山日报

MAANSHAN DAILY

2025年10月 28日 星期二

中共马鞍山市委机关报 中共马鞍山市委主管主办 马鞍山日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 34-0007 总第12694号 今日四版



"白菜心"客户端

《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》出版发行

新华社北京10月27日电 人力资源社会保障部组织编写的《深入学习习近平关于社会保障的重要论述》一书，近日由人民出版社在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视社会保障工作，推动健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系，有效发挥了社会保障在保障和改善民生、维护社会公平、增进人民福祉等方面的重要作用。习近平总书记关于社会保障的重要论述，深化了对社会保障事业发展的规律

性认识，为新时代我国社会保障事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。该书共分15章，从历史经验、形势任务、改革举措等方面，对习近平总书记关于社会保障的重要论述的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

该书的出版，有利于广大党员干部深入学习习近平总书记关于社会保障的重要论述，持续深化社会保障制度改革，为人民群众提供更加充分、更加可靠、更加公平的社会保障服务，更好共享改革发展成果。

习近平参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览

蔡奇参观展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院，参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许，习近平等来到故宫博物院，先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅

参观展览。展览分为“一脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元，通过200件(套)珍贵文物文献，展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作，一件件青铜器、玉器、瓷器等，见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解，不时驻足察看、询问有关情况。他指出，故宫博物院承载着中华民族的文化基因，是中华文明的一

个重要标识。保护好故宫，发挥好故宫的作用，是国家的一件大事，是故宫人的光荣使命。新起点上，故宫博物院要发扬优良传统，坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平，让故宫成为重要的爱国主义教育基地，成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

擘画新蓝图 奋进新征程

——党的二十届四中全会在我市广大党员干部中引发热烈反响

党的二十届四中全会为未来五年发展作出了顶层设计和战略擘画。全会精神在我市广大党员干部中引发了强烈共鸣和热烈反响。大家纷纷表示，将深入学习贯彻全会精神，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，要将全会精神转化为推动工作的具体举措，以实干实绩推动全会精神在马鞍山落地落实。

市委社会工作部非公经济和社会组织党建科副科长张秋燕说，党的二十届四中全会是统一思想、凝聚共识的大会，也是坚定信心、锐意进取的大会，更是谋划长远、部署战略的大会。“十五五”时期经济社会发展必须遵循“6个坚持”的原则，排在首位的就是坚持党的全面领导。加强新兴领域党的建设，是巩固党的执政基础、引领新兴领域健康发展、推进国家治理现代化的必然要求。“我们将持续扩大‘两个覆盖’，织密建强组织体系；着力锻造‘两支

队伍’，激发党建工作活力；聚焦党建经营融合，促进发挥实质作用；服务凝聚新就业群体，引导融入基层治理。以全会精神为指引，深入一线问计问需，靶向施策破解难点，协同各方整合资源，以更扎实的作风、更务实的举措，在接续奋斗中书写新兴领域党建工作高质量发展新篇章。”她表示。

全会为“十四五”时期中国发展擘画了蓝图。“全会提出‘办好人民满意的教育’，作为市教育局规划财务科科长管静表示，将进一步健全养老服务体系，聚焦多元化养老服务需求，加快社区嵌入式养老服务机构、农村幸福院建设，着力构建居家、社区、机构相协调贯通的养老服务体系；进一步优化重点群体服务。优先将特困人员、计划生育特殊家庭老年人和经济困难的老年人纳入政府购买居家养老服务范围。推动高龄津贴等高频事项‘免申即享’；进一步打造智慧服务模式。深化全国基本养老服务信息平台试点，建设马鞍山市智慧养老服务平台，

化职普融通融合发展，推动教育链、人才链与产业链有效衔接，着力培养一批适应地方发展需求的高素质技术技能人才。

“全会提出‘坚持尽力而为、量力而行，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设’。作为民政工作者，我将立足养老服务工作岗位，落实全会要求。”市民政局养老服务科科长程雅琴表示，将进一步健全养老服务体系，聚焦多元化养老服务需求，加快社区嵌入式养老服务机构、农村幸福院建设，着力构建居家、社区、机构相协调贯通的养老服务体系；进一步优化重点群体服务。优先将特困人员、计划生育特殊家庭老年人和经济困难的老年人纳入政府购买居家养老服务范围。推动高龄津贴等高频事项‘免申即享’；进一步打造智慧服务模式。深化全国基本养老服务信息平台试点，建设马鞍山市智慧养老服务平台，

(下转第三版)

辉煌“十四五” 奋力往前赶

市政府新闻办举行新闻发布会，发布我市“十四五”住房城乡建设工作进展和主要成效

大美城乡满目新 幸福安居增福祉

本报讯(记者 何一昊 通讯员 叶军) 10月27日上午，市政府新闻办举行“决胜‘十四五’ 奋进新征程”系列主题新闻发布会，邀请市住房和城乡建设局党委书记、局长张扬，副局长谷丽娟，党委委员、副局长沈长结，二级调研员吴道文，发布我市“十四五”住房城乡建设工作进展和主要成效。记者从会上获悉，“十四五”时期，我市坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，城乡建设如火如荼，基础设施日益完善，民生福祉稳步提升，为把马鞍山打造成乡村美的“白菜心”接续奋斗、创先争优。

绘就城市更新“美画卷”。持续优化城市功能，宁马城际铁路马鞍山段主体建设已基本完成；江东大道恢复工程主道施工已基本完成并

开放通行。打通市政断头路39条，总里程28.7公里；维修主干道沥青路面约36万平方米，改造透水砼人行道约15公里，18个主要路口新建遮阳(雨)棚61处。改造363个老旧小区，惠及居民15.7万余户，总投资约44.6亿元。珍珠园社区入选国家完整社区建设试点，荷西嘉园改造经验被住房和城乡建设部推广。海绵城市建设顺利收官，实施174个海绵城市建设重点项目，其中烟墩山遗址公园、建桦园小区及周边内涝治理等3个项目入选住房和城乡建设部“海绵十周年”建设典型案例。

打造百姓需要“好房子”。累计发放各类购房补贴2.8万余户、近2.83亿元；将符合条件的住房困难群体纳入公租房保障范围，发放租赁补贴8698户、1888.69万元；全面推进公

租房申请“一件事”集成系统，实现办事“零跑腿”。“保障+市场”协同，全市筹集保障性住房3231套，满足近万名青年住人住房需求；持续推进好房子、好政策“三进”活动，先后开展专场活动9场，超1万人次参与。全力推进“好房子”试点建设，在马鞍山经开区建设全市首个第四代住宅项目，打造立体生态住宅，增加优质市场供给。打造物业管理“金名片”，创建“红小马”物业管理特色品牌，构建以“社区党组织+物业服务企业+业委会+网格员”四维治理体系。在全市开展住宅小区物业管理“4+8+N”集中整治行动，建成充电桩6193个，整改消防栓无水小区12个、修复外墙脱落小区161个。

(下转第二版)

马鞍山厨具走俏海外

10月27日，在位于博望区的安徽华菱西厨装备股份有限公司，工人们正加紧生产出口厨具产品。华菱西厨是一家专注于食品机械、西厨装备及机械刀片研发制造的高新技术企业，其产品远销欧美、中东以及澳大利亚等全球90多个国家和地区，是马鞍山市重点出口企业。

近年来，博望区持续加大政策和服务保障力度，打好外贸组合拳，助力外贸出口企业稳规模、优结构、拓市场，不断激活外贸新动能。

特约摄影 王文生 摄



袁方在调研社会治理工作时强调
**坚持党建引领 积极探索创新
持续提升社会治理现代化水平**

任生参加

本报讯(记者 吴衡) 10月27日，市委书记袁方前往花山区、雨山区，调研社会治理工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于社会治理的重要论述和考察安徽重要讲话精神，全面落实党中央决策部署及省委、省政府工作要求，坚持党建引领，积极探索创新，持续提升社会治理现代化水平，不断增强群众获得感幸福感安全感。市领导任生、方文参加。

袁方来到花山区五担岗社区，与社区干部、基层民警深入交流，了解全科社工、“警网融合”试点等工作情况，强调要健全网格管理运行机制，推动资源力量下沉，让基层干部更好服务群众，努力以力量融合、工作融合推动民心融合。星悦广场新就业群体“友好商圈”集“设施友好、服务质量友好、治理友好”于一体，袁方走进暖新驿站、星悦广场党群服务中心，了解有关情况，叮嘱有关方面灵活开展党组织活动，抓好新就业群体服务管理，引导他们主动参与基层治理和行业治理。雨山区半山花园社区积极推进数智社区建设，袁方察看“AI+

葛斌主持召开市政府第149次常务会议

传达学习贯彻党的二十届四中全会精神，研究调度经济运行工作

本报讯(记者 高文亮) 10月27日，市长葛斌主持召开市政府第149次常务会议，认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，研究调度经济运行工作。起来、把正的风气树立起来。

会议听取了市直相关部门及各县区、开发区有关工作情况汇报，分析了存在问题，就做好下一步工作提出要求。会议强调，要扎实做好当前经济工作，加强重点指标监测分析，坚决实现全年经济社会发展目标。要坚持项目为王，注重分级分类管理，强化要素保障，做深做实前期工作，严格履行项目基本建设程序，全面推动项目建设提速增效，确保“十五五”开好局、起好步。要保持产业定力，聚焦主导产业，发挥特色优势，进一步深化与央企合作，完善对接协调机制，加强园区建设运营，推动产业集群发展。要更好发挥考核导向作用，积极向上争取，加快推动国有企业做强做优做大，激发干事创业的内生动力。

会议还研究了其他事项。

葛斌赴南京水利科学研究院当涂科学试验及科技开发基地调研

持续深化务实合作 携手实现共赢发展

本报讯(记者 刘挺) 10月27日，市长葛斌赴南京水利科学研究院当涂科学试验及科技开发基地调研，详细了解基地规划建设、关键技术研发、科技成果转化等情况，对基地近年来的发展成绩表示赞赏，希望加强科技创新，发挥特色专长，更好服务融入全市经济社会发展大局。

在随后召开的座谈会上，葛斌指出，当前全市上下正深入践行新发展定位，以创新推动高质量发展，加快打造安徽的“杭嘉湖”、长三角的“白菜心”。希望南京水利科学研究院进一步发挥科研、平台、人才等优势，深化拓展在成果转化、科普研学等多领域合作，携手推动技术创新和产业创新深度融合，让更多创新之花结出产业之果。属地和相关部门要全力以赴做好各项服务保障，为新技术、新产品开放更多场景机会，推动双方合作不断取得新成效、开创新局面。

任生在“采石会客厅”民营企业家座谈会上勉励青年企业家

坚定信心永久奋斗 为城市发展贡献光和热

本报讯(记者 孙恒亮 柴胜松) 10月27日，“采石会客厅”民营企业家座谈会(青创专场)举行。市委副书记任生主持会议并讲话。

会上，12位青年企业家分别介绍了企业生产经营情况，围绕市场开拓、企业融资、人才招引等方面提出具体诉求和意见建议。任生边听边记、逐一回应，要求相关部门认真办理企业诉求，及时向企业反馈。

任生在讲话中指出，企业是推动城市发展的重要力量，青年企业家肩负着重要责任，希

第37届马鞍山李白诗歌节开幕式倒计时 4天

2025马鞍山·采石矶半程马拉松倒计时 5天